

# HIREK

**— Október 6.** Az idei október hatodik ünnepséget dr. **Tóth Imre**, a katolikus kör elnöke rendezi, több egyesületnek a bevonásával. A város ebből az alkalomból koszorút fog elhelyezni a Gizella-téri szobor talapzatánál.

**— A Szent Vince-zárda gyásza.** *Wenszky Mária Eugenia*, a Szent Vincénérek szegedi zárdájának főnöknője f. hó 3-án délután 5 órakor, 62 éves korában elhunyt. A városi szegényház kápolnájában ravatalozták fel. Tizenhat éves korában lépett a rendbe; három éve, hogy Szegedre került a zárda élére s ez alatt a rövid idő alatt maradandó emléket alkotott: a Szent Vince Szeretet Hölgyeinek Egyesületét, mely titokban, csendben munkálkodva, sok szegény árvának, elhagyott özvegynek törölte le a könnyeit és kötözte be a sebeit. Folyó hó 5-én délután fél 3 órakor temetik a városi szegényházból. Hisztük, hogy a keresztény társadalom összes alakulatai s ezeken kívül még számosan jönnek el a kegyeleti adóját leróni a szeretet nagy apostolának.

**— Reich Erzel** megérkezett a Wiener Messe-ről teljesen új modell-kollekcióval. Vállal minden megrendelést női divattermében, Kölcsey-utca 4. sz. Telefon 17—18.

**— Nagy városi bankett az egyetem megnyitásának estéjén.** Szeged város hatósága szombaton este az egyetem megnyitásának alkalmából és az érkező vendégek tiszteletére szászteritékes vacsorát ad. A vacsorán az egyetemi bizottság, katonaság, társadalmi egyesületek, állami és városi hivatalok és intézmények vezetői és a város társadalmának számottevő tagjai lesznek jelen.

**— Kedvezményes villamos-viteldij az ifjuságnak.** Az egyetemi hallgatók kérényit intéztek Zerkovitz Rudolffhoz, a villamos-vasútról vezérigazgatójához, melyben kedvezményes villamosjegyeket kérnek. A kérényit dr. Menyhart rektor és Somogyi polgármester is pártolólóg irták alá és valószínű, hogy a kedvezményt, épp úgy mint Budapesten, itt is meg fogják az egyetemi polgároknak adni.

**— A Szegedi Kaszinó** vasárnap megtartott évi rendes közgyűlésén, melyről tegnapi számunkban már megemlékeztünk, a kaszinó vezetőségének munkájáért lelkesen szavaztak bizalmat és köszönetet a nagyszámú megjelent kaszinótárogok. A közgyűlés elhatározta a tagdíj évi 120 koronára 240 koronára való felemelését és pedig azzal, hogy azoknak a kaszinótárogoknak, kik e miatt a felemelt tagdíj miatt ki akarnak lépni, jogukban áll ezt a szándékukat ez év december 31-éig a kaszinó vezetőségének tudomására hozni.

**x Kék róka a Belvárosi Mozi-**ban. Ma és holnap mutatja be a Belvárosi Mozi Herczeghy Ferenc világ-hírű vígjátékának filmvariációját. „A kék róka”, mely a Vígsházából indult el hódító útjára, Svédországba is eljutott s a franciásan finom, kedves és ötletes magyar vígjáték felkeltette a Svenska-gyár érdeklődését, mely filmet csinált az egész világon népszerű szindarabból. A film minden tekintetben méltó párja az eredetinek és ebben nagy részük van a rendezőnek, valamint Tora Tejennek, Lars Hansonnak, a főszerepek kiváló alakítóinak. „A kék róka” bemutatójával egyidejűleg „Walewska grófnő” regény Napoleon téli hadjárataiból is másorra kerül, melynek főszerepét Heila Moja kreálja.

**— Aranyat, ezüstöt magas árral vesz Gáspár János Iskola-u. 3.**

**— Révész tanckurzus** október 6-án megkezdődnek a Tisza-szállóban. *Esti kurzus:* este 8 órakor. *Délutáni diák-kurzus:* délután 6 órakor.

**— Egyetem, kislakások, Derma.** Legutóbb megírtuk, hogy Berzenzey főmérnök az aktuális építkezési ügyekben Budapestre utazott. A főmérnök ma érkezett vissza Szegedre. Utja eredményéről a következőkben informált: Elsősorban Korb Flóriással beszélt az egyetem anyagi kérdéseit illetőleg és az elszámolásokat rendezték. A kislakások ügyében a főmérnök is ugyanazt közölte velünk, mit tegnap a polgármester. Török osztálytanácsossal beszélt ez ügyben, de természetesen nem jutottak meg egyezésre: a kislakások felépítésének terve a vízbe esett. Végül eljárt a főmérnök az országos menekültügyi hivatalban, hogy a Derma-barakokra vonatkozólag további intézkedést kérjen. A menekültügyi hivatal fel fogja szolítani a katonaságot a szóban lévő barakok mielőbbi átadására. Érdeklődtünk az egyetemi építkezések iránt is és megtudtuk, hogy a központi épület a 9-iki megnyitó ünnepséget teljesen rendbehozva és kellően felszerelve fogja várni.

**— A romlott csokoládé epilógusa.** Bíró Ferenc cukrásztól a szegedi rendészeti hivatal néhány hónappal ezelőtt, tisztí orvosi vélemény alapján, 600 kilogramm csokoládét elkobozta. Az ítéletet Somogyi polgármester is jóváhagyta, Bíró cukrász pedig a népjóléti minisztériumhoz megfeleleztette a határozatot. A minisztérium most arra utasította a szegedi hatóságot, hogy hozzon elzúgban új határozatot. A rendészeti hivatal ezek után valószínűleg engedélyt fog a cukrásznak adni, hogy romlott csokoládéját kezelés után mégis csak felhasználhassa.

**— Egy milliót jegyez a város a dorozsmai villamosra.** Tegnap délután 4 órakor a dorozsmai villamosépítő részvénytársaság ankétát tartott az Iparkamarában. Az ankéten Somogyi polgármester is jelen volt és mint mondta, a város valószínűleg egy millió korona értékű részvényt fog jegyezni.

**— Ma, kedden este a KANSZ.** éttermében disznótoros vacsora rámpással és turós réttel. Cigányzene.

**— A tanulóifjuság az egyetem megnyitó ünnepélyén.** Az egyetem október 9-iki megnyitó ünnepségeinek megbeszélésére dr. Tóth Károly jogkari dékán és dr. Szandner Pál tanár keresték ma fel Somogyi polgármestert. Mint sajnálatos körülményt állapítják meg, hogy a központi épület disznótermében 120 embernél nem fér több el. Az egyetemi tanároknak az a terve, hogy az ünnepségekre a középiskolai tanulóifjuságot is bevonják. A polgármester is úgy véli, hogy az ünnepi aktus nagy nevelő hatással lesz az ifjuságra. A tanulóifjuság az ünnepségen valószínűleg sorfalat fog állani.

**— Leérkezett Palágyi kon-**cessziója. Palágyi Lajos koncessziója ügyében Vass kultuszminiszter az Országos Színészegyesülethez átíratot intézett, melynek másolata csak most érkezett Szegedre, a város polgármesteréhez. A koncesszió megadásának indokolásában a miniszter kifejti, hogy eleinte ugyan kifogások merültek föl Palágyi ellen, de a város hatósága és az itteni társadalmi egyesületek kérték Palágyi részére a koncesszió kiadását. Palágyinak ki is adta a koncessziót, de most is hasonló feltételekhez kötött, mint az elmúlt évben: a műsor meghatározott időközönként a minisztériumnak ellenőrzés végett bemutatandó stb. Közli a leirat azt is, hogy Kürthy György kérényét elutasította.

**— Legszebb, legjobb és legele-**gánsabb a Korondi-cipő. Kapható Rbonyi Mihálynál, Kölcsey-u. 1. (Royal-épület) Telefon 11-65.

## Az emelkedő árak és az árvizsgáló-bizottság.

SZEGED, október 4. (Saját tudósítónktól.)

Az árvizsgáló-bizottság elnöke, Balogh Károly tegnap a megtartott ülésén bejelentette a bizottság tagjainak, hogy Hegedűs Antalt a polgármester felmentette a bizottságban betöltött tisztjétől és a jegyzői teendőket végzésével dr. Ketter Tibor fogalmazót bízta meg. Az ülés további folyamán az elnök ismertette a tagokkal a központi bizottság legújabb rendeletét, mely szerint Budapesten a sör árát fokozottan állapították meg; ezt a tény már a hivatalos lap is közli. Megvizsgáltattak Szegeden is a nyomozó-közegnek által, hogy hány százalékos sört hoznak itt forgalomba és kötelezőnek rendelle el azt, hogy a vendéglők étlapjaikon a sör árát fokozottan tüntessék föl.

Felolvasták Balázs vágóhídi felügyelő jelentését a szeptember 28-tól október 3-ig történt felhajtások eredményéről, amit tudomásul vettek. Iparigazolványt tizen kértek és kilencet adtak ki. Végül felolvasták Komlói Andor és Lakos Imre árvizsgáló-bizottsági nyomozóbiztosok jelentését, melyet szösz szerint az alábbiakban közlünk:

Tisztelettel jelentjük, hogy az elmúlt hét folyamán a piacokon és kereskedésekben az árak lényegesen emelkedtek. Így például a burgonya ára 6 koronáról 10 koronára, a liszt ára pedig kilonként 6 koronával emelkedett. A többi élelmiszereknél is hasonló arányú emelkedést tapasztaltunk, így a zsír, amelynek ára ezelőtt 80 korona volt, most 200 koronára emelkedett. A ruhaneműeknél 2—300 százalékos a drágulás. Ez az áremelkedés az állami tisztviselőknek kilátásba helyezett rendkívüli drágasági pótlékát jóval túlszárnyalja. A piaci áremelkedés nem annyira a termelők, mint inkább a kofák rovására irandó.

A bizottság ezt is tudomásul vette és kíváncsian várjuk, hogy mily módon fogják az áremelkedéseket a lehetőséghez képest megakadályozni.

### Csak kisebb határkiigazításokról lehet szó

BUKAREST, okt. 4. (Saj. tud.) A Nap írja: Take Jonscu külügyminiszter egy francia újságírónak kijelentette, hogy a magyar—román határ kijelölésére kiküldött ántánt-bizottság ab ovo visszautasít minden magyar javaslatot, amely a határ gyökerező kiigazítását célozza. A magyarok ugyanis szándékosan félremagyarázzák a Millerand-féle kisérőlevelet, de a nagykövetek tanácsa augusztus elején értesítette a magyar kormányt, hogy a bizottság értelmezése a helyes és csak kisebb jelentőségű határkiigazításokra kerülhet sor.

## KÖZGAZDASÁG

**Német tőke Magyarországon.** Budapesten egy német bank alapítása van folyamatban. Érdekkörébe vonná a lecsatolt területek sváb, esetleg szász községi pénzügyintézeteket és lehetővé tenné a tőkék egyesítését közös célok elérésére. A bank igazgatójelöltje egy volt miniszter, aki mandátumáról és tanári állásáról lemondana.

## Tőzsde.

SZEGED, október 4.

Szegedi értéktőzsde: A zsidó ünnepek miatt kötés nem jött létre.

Szegedi árutőzsde: Kötés nem jött létre.

Budapesti zárófolyamok: Lei 617—620, marka 571—580, font —, fr. frank 50.00—51.00, sv. frank —, dollár 715½—717, Napoleon 213½—213½, lira 27.75—28.15, rubel 26½—28, sokol 7.34—7.37, kor. dinár 11.50—, fr. dinár 0.—0.—, leva —, osztrák 28½—31, L. marka 10—10.

## AZ ÖSSZES IDEGEN PÉNZOK

beváltását és beszerzését legegyszerűbben, tőzsdei napi áron eszközöl

**KROÓ FERENC** 1026

## Bank- és Pénzváltó-üzlet

□ Vaspálya-utca 5, □ Szeged-állomás mellett.

Telefon 6-89. Pénztári óra egész nap.

ZÜRICH, október 4. (Nyítás.) Berlin 4.57½, Newyork 574, Milano 22.75, Bukarest 4 90, Budapest 0.80, Varsó —, Prága 6.00, Bécs —, osztr. béijegyzet —, Zugarab 2.50.

Berlinen át érkezett fentartással!

## Dinár, Dollár, Lei,

mindennemű 577

PÉNZEK vétele és eladása

KAROLYI-UTCAI KROÓ BANK-ÉS VÁLTÓÜZLET

I. ker., Karolyi-utca 2. és Feketesas-utca 8., sarok, volt Feketesas-kávéházzal szemben.

PÉNZTÁRI ÓRA EGÉSZ NAP.

Beszerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERIND  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r. t.

## Egyetemi tankönyvek

összes fakultásra megérkeztek  
**Kovács Henrik** könyvkereskedésbe  
Kölcsey-utca 4. 1050 Telefon 10—48.

## ZSÁK, SINEG, PONYVA

és gazdasági kötélárak a legutányosabban beszerezhetők HESSER LAJOS cégnél Feketesas-utca 24. 130 Telefon 13—57.

## Naponta frissen pörkölt

kávékból ajánlunk próbavétel!

Ugyszintén legolcsóbb beszerzési forrás fűszer, csemege és déligyümölcsben

**HIRSCHL TESTVÉREK** 752  
Telefon 413. Dugonics-tér. Telefon 413.

## Asztaltűzhelyek

diszesek, valamint fehér fayencelapokkal kirakottak is készen kaphatók  
**Kónya György**  
épület- és műlakatosnál Felsőváros, Szent László-utca 7. szám. 257 Telefon 303

Ügyvédi vizsgára, jogi alapvizsgálatokra, szigorlatokra, államszámvitelre, pénzügyi fogalmazói vizsgára, tanári pedagógiai vizsgára, közgazdasági egyetemi colloquiumokra és alapvizsgákra, keltős könyvelésre, levelezésre felelősséggel előkészítünk. Jegyzetbérlet. Recapituláció. Prospektus.

Szentágh-Seminárium Szeged, Templom-ter 5., Tárján-ház. Budapest, IV., Váci-u. 51. 1032

különböző színben és méretben, fa- és szénfűtésre. Kaphatók  
**Cserépkályhák LANDESBERG MÓR**  
cementárugyárban.